



## 為香港找出路

2019年8月8日，常任秘書長楊何蓓茵女士緊急召集了局內各職員協會/職工會代表會面。會上，常任秘書長除了請各代表代為向局內員工轉達她對全體員工在8月5日均堅守崗位，沒有參與罷工的謝意外，更徵詢他們對逃犯條例修訂所引起的風波的觀點及如何從教育層面解決相關問題的意見。(註：據了解，常任秘書長亦於8月底前，安排了多場與不同科組主管的類似會面，至於會面重心是否相同就不得而知。)

本會認為，無論這是出自行政長官的指示，又或者是局方高層自發性的行動，以應對近日香港政府在落實有效管治受到的衝擊，都是主動和積極的取態，值得讚賞。然而，由於各員方代表在會前沒有充分通知，因此難免準備不足，未及深入有系統地思考問題，甚至徵集會員的意見；況且討論亦只有2小時，不少代表都未能暢所欲言。因此，本會希望是次會面只是常任秘書長落實行政長官最近的承諾，深入聆聽各持份者心聲的第一步。期望她能持續執行有關政策，廣納民意，並為局內管理高層立下榜樣，戒除一言堂、長官意志的弊病，讓政策的醞釀和制訂更接地氣、更得民心。

最近，網上傳出一份據說是由現任行政議會成員葉劉淑儀撰寫的文章，當中以回顧香港在1966年及1967年兩場暴動的成因，從而對香港今日局勢的評論。雖然我們難以確認這是否真實，還是出她的智囊，甚至是其他假冒她名字的朋友的手筆，文章的分析都是可堪細味的。以下為其中的相關節錄：

*如今看來，今日香港潛藏的深層次問題和 50 年前大同小異，今次反修例風暴讓各種問題「浮上水面」，包括社會價值觀、土地房屋短缺、貧富懸殊、教改成效、青年出路等等，特區政府必須正視問題，拿出切實可行的方案來回應社會訴求。*

就當中提及教育改革的成效問題，本會認為分析一語中的。身為教育界的一員，本會對解決香港的困局亦感到責無旁貸，理事會除了會召開內部討論會，找出及整合現時教育出現的問題，並會主動收集會員意見，向常任秘書長反應，以期在一人計短，二人計長的前提下，為香港目前的困局找條出路。

政府教育人員職工會  
2019年8月28日